

打通群众信访化解  
“最后一公里”

梅州兴宁人民检察院多元多角度化解执行难问题,做到信访件件有回复有落实



检察服务中心

的联动,多元多角度化解矛盾问题,是解决群众执行难问题、做到信访件件有回复有落实的一个关键。”兴宁市人民检察院副检察长罗梅辉介绍,该院还与司法局共同出台了《关于印发<兴宁市人民检察院兴宁市司法局律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件工作方案(试行)>》,明确了由检察院与司法局会商选派律师为涉法涉诉信访人提供法律咨询、法制宣传、案件代理等法律援助,从而形成依法处理涉法涉诉信访工作合力。

## 十六年执行难得以解决

2003年7月,兴宁何某荣诉陈某彬人身损害赔偿纠纷案的民事判决生效,2004年期间兴宁市人民法院两次对被执行人民某彬房产采取拍卖措施,均流拍,后因该案更换承办法官,交接不善,致使迟迟未对该房产权采取后续执行处分措施,严重损害何某荣的合法权益。

据兴宁市人民检察院有关负责人介绍,这个案件本来就执行难,加之交接不善,把案情推向了另外一个极端。其间,何某荣的父亲何某泉自行和陈某彬协调,沟通时因言语刺激将陈某彬打致轻伤,构成故意伤害罪,产生了一起“民转刑”案件。

“2019年4月,何某荣到我院信访申请民事执行监督,经调查核实,考虑到仅通过检察建议书对法院执行活动中存在违规情形进行监督纠正,难以达到理想的办案效果,遂联合法院组织双方当事人再次进行调解,并邀请司法所、村委会等部门工作人员共同做好双方当事人的思想工作。”兴宁市人民检察院第三检察部主任刁伟洋告诉记者,经过多方努力,最终双方当事人矛盾得到实质性化解,达成刑事和解,且被执行人陈某彬当场履行完毕付款义务,结束了何某荣历时16年的漫漫申请执行路。

“以人为本,加强与司法部

门的联动,多元多角度化解矛盾问题,是解决群众执行难问题、做到信访件件有回复有落实的一个关键。”兴宁市人民检察院副检察长罗梅辉介绍,该院还与司法局共同出台了《关于印发<兴宁市人民检察院兴宁市司法局律师参与化解和代理涉法涉诉信访案件工作方案(试行)>》,明确了由检察院与司法局会商选派律师为涉法涉诉信访人提供法律咨询、法制宣传、案件代理等法律援助,从而形成依法处理涉法涉诉信访工作合力。

## 群众少跑腿易办事

“您好,请问有什么可以帮助您的……”在兴宁12309检察服务中心,工作人员接到群众反映情况后,认真倾听、仔细记录。

“在12309检察服务中心,群众可以通过信件、来访反映、网上投诉、电话甚至视频等方式来反映情况,这样大大节约了群众的时间成本,提高了办事效率,让群众少跑腿、易办事、方便表达诉求。”2019年至2020年5月,共接受群众信访471件,做到件件有回复、有落实,打通了群众信访化解的“最后一公里”。

记者了解到,该中心还制定了《12309来访人员须知文明接待公约》,规范工作流程,根据案件的性质进行分类,明确管辖范围,积极做好与其它部门的沟通、协同工作,尽快解决群众的问题。

同时,该中心还实行流程化监控,对群众来信坚持“当日信当日拆,当日登记当日处理”的原则,并一律录入网上信访系统,保证每一件信访的受理和办理情况全程留痕,从源头上杜绝丢信、漏信。据统计,2019年以来,12309检察服务中心共计接待群众信访404件次,其中当场答复191件,通过电话答复128件,书面答复83件,群众满意度达到100%。

## 2020汕头中考中招有六大变化

## 高中阶段学校招生录取实施办法公布

文/羊城晚报记者 蚁璐雅 赵映光

汕头市作为第一批两个广东省中考改革试点城市之一,2020年将在全省率先开启“中考新时代”。6月8日,汕头市教育局公布了《汕头市2020年初中学业水平考试与高中阶段学校招生录取实施办法》,成为民生热议话题。对比往年,今年细则有如下变化。

## A 考试时间与录取时间推后,考试顺序有变

今年中考时间整体推后一个月,将于7月20日至7月22日进行,科目考试顺序也与去年不一样。

汕头市2020年各级各类高中阶段学校分三批进行录取。

## 提前批

分别按公办普通高中自主招生和五年一贯制的顺序进行投档录取。提前批在汕头市统一组织的省、市高中阶段学校招生录取之前进行。

## 第一批

汕头市统一组织的省、市普通高中学校招生录取分别按国家级示范性普通高中(含同级民办学校)、省一级普通高中(含同级民办学校)、市一级普通高中(含同级民办学校)、其

他普通高中(含民办学校)的顺序分批次进行投档录取。澄海区、潮阳区、潮南区和南澳县招生办应按要求在指定时间上报普通高中录取数据。

## 第二批

各类中职学校秋季第一阶段录取时间为8月20日-28日,统一在广东省中招服务平台进行录取。9月22日,广东省高中阶段教育招生服务平台将清空已被录取但未注册的中职学生数据。秋季第二阶段录取时间为9月22日-12月20日,未完成招生计划或生源不足的中职学校,可自主组织生源(包括应往届初中毕业生、未升学高中毕业生、农民工、退役士兵等城乡劳动者),通过广东省中招服务平台办理录取手续。

## 清晨出击端掉两个走私团伙

汕头海关查获涉嫌走私废物2400余吨

羊城晚报讯 记者赵映光,通讯员钟雕、袁国宏报道:6月10日清晨,汕头海关根据海关总署的统一指挥部署,在地方公安协助下,开展“蓝天2020”第一轮集中打击行动,抓获犯罪嫌疑人2名,查证固体废物2400余吨,案值约2000万元,一举端掉以郭某、张某为首的非法转让《中华人民共和国限制进口类可用做原料的固体废物进口许可证》(以下简称“许可证”)走私进口废塑料的犯罪团伙2个。

据介绍,汕头海关缉私局在今年初就通过案件侦办,深挖扩线,发现关区内的揭阳市某公司、梅州市某公司涉嫌将“许可证”非法转让给他人走私

进口废塑料的案件线索,经深度经营,开案时机成熟。

10日清晨6时,汕头海关缉私局出动警力28名,分成4个行动组,分别在深圳、揭阳、梅州等地同时开展收网行动,现场搜查涉案公司、住宅3个,抓获犯罪嫌疑人2名,扣押书证以及电子证据一批。

经初步查证,在2015年至2016年,涉案的揭阳市某公司郭某等人、梅州市某公司张某等人涉嫌将《许可证》非法转让他人走私进口废塑料2400余吨。目前,相关犯罪嫌疑人已被依法采取取保候审强制措施。案件正在进一步依法侦办中。

## 梅州五华六个100%推进扬尘撒漏源头治理

羊城晚报讯 记者危健峰,通讯员张炳锋、潘炜玲报道:6月9日上午,在五华县城进城大道与工业大道交汇处市政工程项目施工现场,执法人员就扬尘撒漏治理向施工单位下达了整改通知和要求。这五华县扬尘撒漏整治专班工作组5月18日成立以来累计超第200次的现场执法。

近年来,五华加快推进国家卫生县城和国家县级文明城市创建工作,坚持城市管理精细化的思路,对建筑工地车辆带泥上路、扬尘撒漏等影响县城环境质量的行为从严查处。“按照施工现场及项目部周围均设100%围挡、工地裸土100%覆盖、工地主要路面100%硬化、渣土运输车辆100%密闭运输、施工现场出入车辆100%冲洗清洁、建筑物拆除100%湿法作业要求,着重从源头加强监管治理。”五华县城区域扬尘撒漏整治专

班工作组负责人、五华县交警大队教导员廖伟勇介绍说,5月中旬,该县从交警、交通、住建、环保、园区办、市政公用事业服务中心、琴江新城办等单位抽调业务骨干11人,组建临时工作队伍,专人专责专业上路执法,并督促指导施工工地按照“6个100%”的标准完善相关设施。

据悉,至6月9日止,五华县共出动执法人员295人次,查处货运车辆涉嫌撒漏交通违法行为共68起、查处涉案车辆68辆,查处车辆带泥上路污染路面案件2宗。“接下来进一步加大科学监管力度,在5万平方米以上的施工工地全部安装扬尘和噪声监测系统,同时借助智慧警务新技术,加大对逃避监管特别是顶风作案违法行为的打击力度,全力提升和改善县城的空气质量环境质量。”廖伟勇表示。

文/图 羊城晚报记者 危健峰

芒种过后,乡村田园一片青翠。走进梅州市梅县区西北部的大坪镇大坪村,远远就看见路边一座具有客家建筑特色的民居正在修缮。

据了解,这座正在修复的民居就是曾任中央红色交通线大埔交通中站站长、广东兴梅专署专员、老红军卢伟良的故居。“我们要把卢伟良故居打造成传承红色基因和爱国主义教育的党员教育培训基地,以党建为引领进一步提升大坪发展的动能。”大坪镇党委书记钟政堂说。

## 卢伟良隐蔽战线建奇功

卢伟良是大坪镇人,1928年1月加入中国共产党,历任共青团梅县县委书记、中央红色交通线大埔交通中站站长、中华苏维埃共和国国家政治保卫局总队长,后来参加长征和抗日、解放战争,新中国成立后,历任广东兴梅专员、广东省人民检察院副检察长等职。

梅州市党史研究室原副研究员张志平告诉记者,1930年秋,中国共产党建立了由上海中共中央机关经香港—广东汕头、大埔—闽西—中央苏区红都瑞金的秘密交通线,主要任务是沟通上海党中央和中央苏区的信息联系和文件传送;护送干部、运送物资、设备等进入中央苏区。而卢伟良在这条红色交通线上作出了重要的特殊贡献。

张志平说,红色交通线在大埔境

内路程超过100公里,卢伟良在大埔青溪交通站这个特殊战斗岗位上,领导和带领交通员在敌人严密封锁和频繁搜捕面前,不怕牺牲、机智勇敢,确保了红色交通网络安全畅通,成为党中央和中央苏区的“千里眼”和“顺风耳”。

## 大坪镇修复故居助发展

卢伟良故居坐落在大坪镇大坪村,是一座典型的客家民居,但由于少有人住、年久失修,一些瓦面漏水,墙头已经倒塌,破败不堪。“2019年,我们联系到卢伟良的亲属,经他们同意后,开始筹备故居修缮工作。”钟政堂说。

梅州市地方志专家库专家、苏区精神(广东)研究中心特邀研究员罗雄认为,卢伟良在长期的革命战争、保卫红色政权、社会主义建设的各种考验中,始终爱党爱国爱人民,坚定信仰艰苦奋斗,为后人留下了宝贵的精神财富,“卢伟良故居的重建和卢伟良纪念馆的打造,非常具有历史意义、现实意义和教育意义,这是大坪镇党委政府站在新时代的历史起点上,学习和发扬革命先辈的优良传统和革命精神,坚守初心、担当使命的一种体现,这将有助于我们走好改革开放和振兴苏区的新长征。”

记者了解到,梅县大坪素有“大坪不早,当过四川”的说法,上世纪80年代初,在卢伟良的直接关心和支持下,建造机井从地下150多米深的溶

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2019)粤0507民初2237号

汕头市奇佳机械有限公司法定代表人王惠群,广东益德环保科技有限公司法定代表人王惠群,王惠群公民身份证号码440521197091504749;

本院受理原告袁吉荣与被告纳克纺织科技(汕头)有限公司、余维桐、广东益德环保科技有限公司、励农丰科技有限公司、汕头市奇佳机械有限公司、王惠群执行异议之诉一案,现已审理终结。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向被告汕头市奇佳机械有限公司、王惠群公告送达本院(2019)粤0507民初2237号民事判决书。自本公告发出之日起,经六十日即视为送达。如不服本院判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的数量提出副本,上诉于广东省汕头市中级人民法院。原告袁吉荣预交的案件受理费由原告袁吉荣负担。

特此公告

二〇二〇年六月十一日

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初685号

郑冬茹公民身份证号码44050819841204332X;

本院受理原告林家凯与被告郑冬茹、汕头市合群有限公司财产损害赔偿纠纷一案,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向原告送达起诉状副本、举证通知书、应诉通知书、民事诉讼须知、举证通知书、开庭传票等材料。自本公告发出之日起,经六十日即视为送达。原告林家凯于2020年6月11日向本院提起诉讼,本院定于2020年6月12日上午9时在本院第五审判庭公开开庭审理此案。

特此公告

二〇二〇年六月十一日

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初797号

广东绿光实业有限公司法定代表人张映君:

本院受理原告深圳市大医医药有限公司诉你公司买卖合同纠纷一案,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公司公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事诉讼须知、举证通知书、开庭传票等材料。自本公告发出之日起,经六十日即视为送达。如不服本院判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的数量提出副本,上诉于广东省汕头市中级人民法院。原告深圳市大医医药有限公司预交的案件受理费由原告深圳市大医医药有限公司负担。

特此公告

二〇二〇年六月十一日

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初979号

庄文真公民身份证号码440521199109067671;

本院受理原告中国民生银行股份有限公司信用卡中心诉你公司买卖合同纠纷一案,现依法向你公司送达起诉状副本、应诉通知书、民事诉讼须知、举证通知书、开庭传票、变更合议庭组成人员通知书等材料。自本公告发出之日起,经六十日即视为送达。提出答辩状及举证的期限分别为公告送达之日起十五日内,并定于2020年6月23日上午9时在本院第五审判庭公开开庭审理本案。

特此公告

二〇二〇年六月十一日

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初975号

郑美姿公民身份证号码440521199101065846;

本院受理原告中国民生银行股份有限公司信用卡中心诉你公司买卖合同纠纷一案,现依法向你公司送达起诉状副本、应诉通知书、民事诉讼须知、举证通知书、开庭传票、变更合议庭组成人员通知书等材料。自本公告发出之日起,经六十日即视为送达。提出答辩状及举证的期限分别为公告送达之日起十五日内,并定于2020年6月23日上午9时在本院第五审判庭公开开庭审理本案。

特此公告

二〇二〇年六月十一日

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初2227号

汕头市奇佳机械有限公司法定代表人王惠群,广东益德环保科技有限公司法定代表人王惠群,王惠群公民身份证号码440521197091504749;

本院受理原告袁吉荣与被告纳克纺织科技(汕头)有限公司、余维桐、广东益德环保科技有限公司、励农丰科技有限公司、汕头市奇佳机械有限公司、王惠群执行异议之诉一案,现已审理终结。依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向被告汕头市奇佳机械有限公司、王惠群公告送达本院(2019)粤0507民初2227号民事判决书。自本公告发出之日起,经六十日即视为送达。如不服本院判决,可在判决书送达之日起十五日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的数量提出副本,上诉于广东省汕头市中级人民法院。原告袁吉荣预交的案件受理费由原告袁吉荣负担。

特此公告

二〇二〇年六月十一日

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初975号

郑美姿公民身份证号码440521199101065846;

本院受理原告中国民生银行股份有限公司信用卡中心诉你公司买卖合同纠纷一案,现依法向你公司送达起诉状副本、应诉通知书、民事诉讼须知、举证通知书、开庭传票、变更合议庭组成人员通知书等材料。自本公告发出之日起,经六十日即视为送达。提出答辩状及举证的期限分别为公告送达之日起十五日内,并定于2020年6月23日上午9时在本院第五审判庭公开开庭审理本案。

特此公告

二〇二〇年六月十一日

## 汕头市龙湖区人民法院公告

(2020)粤0507民初975号

郑美姿公民身份证号码440521199101065846;

本院受理原告中国民生银行股份有限公司信用卡中心诉你公司买卖合同纠纷一案,现依法向你公司送达起诉状副本、应诉通知书、民事诉讼须知、举证通知书、开庭传票、变更合议庭组成人员通知书等材料。自本公告发出之日起,经六十日即视为送达。提出答辩状及举证的期限分别为公告送达之日起十五日内,并定于2020年6月23日上午9时在本院第五审判庭公开开庭审理本案。

特此公告